

## “春日畅想”



3月25日,在意大利罗马,罗马国立住读学校学生表演太极拳。

当日,罗马国立住读学校孔子课堂“春日畅想”2023-2024学年汇报演出在意大利首都罗马举行,学生们以戏剧、歌曲、诗朗诵等多种方式展示他们的学习成果。

新华社 李京 摄

## 俄罗斯

### 法院以涉嫌恐袭缺席逮捕乌克兰国家安全局局长

据塔斯社26日报道,俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院以涉嫌实施恐怖袭击缺席逮捕乌克兰国家安全局局长瓦西里·马柳克。

报道援引法院消息说,马柳克的逮捕期限从他引渡至俄境内或从他在俄境内被拘捕之时开始计算。

法院澄清说,对马柳克的逮捕与22日发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击案没有关联。

塔斯社的报道说,马柳克曾暗

示其部门参与了对一些乌克兰和俄罗斯政治家及公众人物的谋杀和企图谋杀。此外,马柳克还曾在社交平台“电报”上发布消息说,乌克兰国家安全局参与了对俄炼油厂的袭击,并将克里米亚大桥和在黑海航行的船只列为袭击目标。

同一天,莫斯科巴斯曼区法院还缺席逮捕了格鲁吉亚公民亚历山大·伊纳萨里泽,罪名是对克里米亚大桥实施恐怖袭击。(据新华社 华迪)

## 朝鲜

### 表示将“全面回避和拒绝朝日接触和交涉”

据朝中社26日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当日就朝日首脑会谈前景发表最新谈话,表示朝方将“全面回避和拒绝同日方的任何接触和交涉”。

报道说,金与正在最新谈话中说,日本内阁官房长官25日明确表达日方绝不接受(朝鲜)绑架(日本人)问题已解决的立场,日方还提出与其毫不相干的“核导悬案”概念,企图把朝方行使正当防卫权当作问题并进行无理干涉。

金与正说,日本根本没有谋求

地区和平与稳定、迈出新的朝日关系第一步的勇气。日本首相有关朝日首脑会谈言论完全出于其政治目的。

金与正强调,朝鲜政府对于日本的态度再次有了清楚了解。“全面回避和拒绝同日方的任何接触和交涉,这是从中得出的结论”。

据朝中社此前报道,金与正25日曾就日方向朝方表达举行两国首脑会谈的意向发表谈话,申明朝方立场,要求日方为改善两国关系做出政治决断。(据新华社)

## 兴业银行落地全国首笔数字人民币“两国双园”跨境支付业务

在中国人民银行数字货币研究所指导下,近日,兴业银行成功落地全国首笔数字人民币“两国双园”跨境支付业务,助力我国金融高水平开放。

中印尼“两国双园”是以福建福州元洪投资区和印尼民丹工业园等园区为载体,探索建立产业互联、设施互通、政策互惠的双园结对合作机制。今年3月初,兴业银行获悉位于中印尼“两国双园”的某公司拟向

印尼一家海产品出口贸易公司支付海产品货款,快速响应,立即联动下辖福州、广州、香港三地分行为其提供数字人民币跨境结算服务,支持该公司通过其单位钱包向对方公司的银行账户支付货款。

数字人民币跨境结算具有费率优惠、实时到账等优势,不仅有利于降低企业跨境支付成本,提高结算效率,也有助于拓宽跨境资金清算渠道,助力人民币国际化。(徐媛红)

## 英国

### 高等法院宣布推迟裁决阿桑奇引渡上诉案

英国高等法院26日宣布,推迟裁决“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉案。阿桑奇将面临进一步等待,以确定他是否能就引渡美国案提出上诉。

英国高等法院法官表示,将给美国有关方面三周时间作出保证,包括如罪名成立,阿桑奇不会被判处死刑等。法官表示,如不能得到美方保证,高等法院将于5月20日裁决阿桑奇能否获得上诉许可。

阿桑奇律师团队表示,如果英国高等法院不允许继续上诉,他们将申请欧洲人权法院介入。阿桑奇的律师团队曾一度强调,美国当局因为阿桑奇揭露美国政府的暴行而寻求惩罚他,如被送往美国,阿桑奇可能会遭受司法不公。

英国高等法院2月举行听证会审理阿桑奇拒绝被引渡到美国的上

诉案。法官当时没有做出裁决,表示将择日宣布。

阿桑奇现年52岁,2006年创办“维基揭秘”网站。2010年,“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件,揭发了美军战争罪行。阿桑奇随即身陷官司,美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年,阿桑奇在英国被捕并被判入狱。之后,美国要求引渡阿桑奇。2021年12月,英国高等法院做出裁决,允许美国政府引渡阿桑奇,同时将案件移交地方法院进行后续流程。2022年4月,伦敦威斯敏斯特地方法院发布引渡令,正式批准将阿桑奇引渡至美国。2022年6月,时任内政大臣帕特尔批准向美国引渡阿桑奇。阿桑奇方面之后提出上诉,要求推翻引渡决定。(据新华社 孙晓玲 金晶)

## 意大利

### 男子住在机场9个月

83岁的男子阿纳尔多来自意大利西西里岛,只能依靠养老金生活的他从去年起就无力支付昂贵的房租了。尽管当地福利机构为他提供了帮助,可他依旧选择住在博洛尼亚马可尼机场里。一开始,他住在机场外面,表示不想惹麻烦,可寒冷的冬季一到,他就扛不住了,只好搬进机场值机区落脚。

阿纳尔多在机场一住就是9个月。令他没想到的是,他不仅没有被赶走,机场工作人员还为他提供睡袋、餐食,机场报刊亭甚至会每天送他一份报纸供他消遣。



目前,博洛尼亚市政府正在为阿纳尔多解决住房问题,他如今已经搬离机场,暂住在附近的一家酒店里。据《都市快报》

## 日本

### 民众抗议政府解禁杀伤性战斗机向第三国出口

日本政府26日召开内阁会议,决定解禁日本与英国、意大利共同研发的下一代战斗机向第三国出口。同一天,日本举行国家安全保障会议,修改《防卫装备转移三原则》及其实施方针。这标志着日本防卫政策再次发生重大转变,其直接向第三国出口武器的大门正式被打开。

当天,一些日本民众冒雨聚集在首相官邸前举行抗议活动,抗议政府解禁杀伤性战斗机向第三国出口。不少人高声呼喊着“反对武器出口!”“坚决反对成为战争国家!”“请倾听民意!”“不要成为贩卖死亡的商人!”

日本社民党党首福岛瑞穗在参加抗议活动时说,日本宪法第9条规定,不能向海外贩卖武器。但当下的日本宪法正在一点点崩塌。向海外出口战斗机这么重要的事,完全没有经过国会审议,仅在执政党之间决定,“这是在靠卖武器赚钱,而且完全

不会就此收手”。即使他们现在声称不会出口到战争国家,但只要把战斗机卖给美国,美国就会向以色列提供武器,结果还是一样的。

日本“停止大军扩行”代表杉原浩司表示,这是首次将战斗机出口到海外,而且是“偷摸讨论”决定的,是“闹剧”!

3月15日,日本执政联盟自民党和公明党高层举行会谈,就允许将日本与英国、意大利联合研发的下一代战斗机出口到第三国一事达成一致。根据两党协议,日本能够直接向第三国出口的武器仅限于正在联合研发的新型战机,出口对象国必须与日本签订过防卫装备出口相关协议,同时不能正在发生战争。目前已经确定可以出口的对象国共15个,除联合研发国英国和意大利,还有美国、德国、印度、菲律宾等。(据新华社 李光正 郭丹 杨智翔)